



zpravodaj

LEDEN, ÚNOR 1986

ČÍSLO 1—2

Kčs 2,—

PŘÁTELSTVÍ

V loňském roce jsme oslavili 40. výročí osvobození za účasti skupiny sovětských vojenských veteránů, kteří osvobodili naše město. Při této příležitosti jsme měli možnost si ověřit city a vztahy nejen našich národů, ale i občanů. Všude, kam přišli, byli vlídně a mile přijati a my jsme byli dojati jejich přátelstvím k nám. V tomto přátelství symbolizujeme i internacionální jednotu pracujících a národů celého světa, neboť to je největší síla, která brání světový mír a šťastný život všech národů a ras. Nechť tedy stále kvete a upevňuje se přátelství pod heslem z Manifestu: „Proletáři všech zemí, spojte se!“

MÍR

Nastává Mezinárodní rok míru. V této akci mají mimořádný význam Světové mírové kongresy. Na první kongres v roce 1949 v Praze vzpomíná i přímá účastnice Marie Simerská, která se jej zúčastnila s předsedou MěstNV Ladislavem Vykupilem a Josefem Braunerem, ředitelem školy, všichni ze Slavkova. Závěry i nadšený pak přenášeli na schůzích na další občany a tak přispějí k rozvoji mírového hnutí i u nás, ve Slavkově. Zdar Mezinárodnímu roku míru 1986.



SPOLUPRÁCE

Loni na podzim se v Moskvě sešli zástupci všech socialistických zemí, aby projednali úkoly v dalším rozvoji i naší ekonomiky. Dnes, ve vědecko-technické revoluci, si rozvoj ekonomiky vyžaduje odpovědnější přístup, než dosud. Tato již nemá státní, ale internacionální charakter. Musíme využít možností socialistické integrace a kooperace, abychom využili jak výrobních zařízení, tak i vyspělosti kádřů, abychom udrželi krok se světovou špičkou. Je to práce radostná, ale těžká, v níž máme každý své místo. Věříme, že rozvojem iniciativy, precizní prací a pracovní disciplínou pomůžeme tomuto procesu každý na svém pracovišti. Cestu ukáže XVII. sjezd KSČ. Naše spolupráce, ať ekonomická, nebo technická či vědecká bude měřítkem našich schopností a uvědomlostí!

Všechny síly strany a lidu k úspěšnému budování



Pod tímto heslem jednala 14. prosince 1985 městská konference KSČ v našem městě. Městské konference strany se zúčastnila delegace OV KSČ vedená dr. Zdeňkem Uhlířem, tajemníkem pro ideologickou práci okresního výboru strany ve Vyškově.

Delegáty městské konference KSČ pozdravili pionýři slavkovských škol.

Ve zprávě MěV KSČ o výsledcích práce od poslední konference při plnění usnesení XVI. sjezdu KSČ a úkolech stranických organizací ve městě na další období bylo předsedou MěV KSČ ing. Jiřím Kučerou zejména zdůrazněno, že dosažené výsledky jsou vcelku dobré, a to jak v uspokojování potřeb obyvatelstva, tak i v rozvoji kultury, umění a osobnosti člověka. Zde je však stále hodně rezerv. Rezervy jsou především v politicko-organizační práci a ve výborně ekonomické sféře. Jde o to, nedostatky odstranit, a tím urychlit rozvoj naší socialistické společnosti. V příštím období je nutné ještě více a důsledněji prosazovat strategickou linii strany a to na vyšší efektivnost národního hospodářství a kvalitu veškeré práce.

V diskusi vedle dalších 18 soudruhů a soudružek vystoupil také tajemník OV KSČ soudruh Uhlíř. Hovořil o naplňování úkolů v ekonomické oblasti, o výsledcích výročních členských schůzí základních organizací KSČ, kde se projevila dělnost a věcnost jednání. Zdůraznil významné zapojení do příprav výročních jednání širokého aktivu lidí. Názory jednotlivých komunistů a poznatky z pohovorů se všemi členy a kandidáty strany byly a jsou obrovskou studnicí, mající společného jmenovatele: dostat se ve veškeré činnosti o kus dále. Hovořil také o výhledu a komplexním rozvoji okresu do roku 2000 atd.

Závěrem jednání bylo přijato usnesení, které tvoří základ dalšího politického

ko-organizačního práce nejen městského výboru KSČ, ale i všech základních organizací strany ve městě. Z tohoto vyjímáme:

— zvýšit úlohu MěstNV ve směru k sociálně ekonomické sféře ve sdružování finančních prostředků při realizaci investičních akcí rozvoje města a ochraně životního prostředí;

— postupně realizovat střediska drobných provozoven MěstNV, zvyšovat kvalitu poskytovaných služeb, dořešit nedostatky v údržbě bytového fondu, zkvalitňovat zásobování vnitřního trhu;

— zvýšit podíl závodů na plnění úkolů volebního programu NF na léta 1986—1990. V tomto směru plně využívat rady ředitelů slavkovských závodů;

— upevňovat stranickou a hospodářskou kázeň ve smyslu opatření, přijatých k dopisu PÚV KSČ stranickým orgánům a organizacím k prohloubení boje proti porušování zásad socialistické zákonnosti, morálky a disciplíny;

— v činnosti agitačního střediska ve městě a agitačních kolektivů se zaměřit na prohloubení operativnosti, iniciativy i akceschopnosti celého agitačního kolektivu; zlepšit obsahovou přípravu a samotné provádění osobní agitace v místních podmínkách. Zabezpečit úkoly při přípravě voleb do zastupitelských orgánů a v souvislosti s konáním XVII. sjezdu KSČ;

— věnovat mimořádnou pozornost ateistické výchově. Veškerou propagandu vést důsledně na základě marx-leninského učení;

— ideologickou politickou práci orientovat především na mladou generaci s cílem prohloubit její pozitivní vztah k naší socialistické společnosti, zvýraznit vlasteneckou, internacionální a brannou výchovu;

— zlepšovat činnost pionýrských skupin a oddílů, aby k činnosti v PO

rozvinuté socialistické společnosti

byl získán maximální počet žáků a řešit kádrové zabezpečení vedoucích PO SSM;

— zvýšit náročnost MěV NF na plnění úkolů jednotlivých společenských organizací a zvýšit ze strany MěV NF koordinační činnost; zvýšenou pozornost věnovat těm společenským organizacím NF, které nevyvíjejí odpovídající činnost s cílem zlepšení jejich činnosti; soustavně zvyšovat nároky na politicko-výchovnou činnost ve všech organizacích NF;

— uplatnit účinné formy a metody ke zvýšené péči o organizace SSM, PO SSM a mládež ve všech společenských organizacích; prosadit do praxe naplnění usnesení stranických orgánů o účelném využití volného času mládeže;

— trvale rozvíjet socialistickou soutěž a uzavírání socialistických závazků k plnění volebního programu NF, zapojení všech našich občanů do celospolečenských akcí a směn NF.

V průběhu jednání městské konference byla též oceněna příkladná politická činnost a vysoká osobní pracovní a společenská angažovanost 19 soudruhů a soudružek a z organizací NF, základní organizace Českého svazu chovatelů drobného hospodářského zvířectva a vzorné TJ Slavoj ve Slavkově. Uvedeným byla předána čestná uznání MěV KSČ. Ing. Jiřímu Kučerovi bylo uděleno čestné uznání OV KSČ ve Vyškově, které jmenovanému předal tajemník OV KSČ Dr. Zdeněk Uhlíř.

Po zprávách jednotlivých pracovních komisí byl zvolen nový městský výbor a nová kontrolní a revizní komise MěV KSČ v tomto složení:

MĚSTSKÝ VÝBOR KSČ:

Milan Mendl

Ing. Ludmila Novotná

Ing. Jiří Kučera

Antonín Šlapal

Václav Soukop

Zdeněk Hejdušek

Dana Franková

Antonín Tonar

Mária Holásková

Zdeněk Mařík

Antonín Krejčíř

Ladislav Mik

Lubomír Schovanec

Rostislav Ognar

Věroslava Charvátová

KONTROLNÍ A REVIZNÍ KOMISE MĚV KSČ:

Jaroslav Musil

Ing. Jiří Doležel

Ing. Jiří Musil

Jitka Kotolanová

Josef Hošek

Antonín Michálek

Jiří Břínek

Jan Dostál

Stanislav Křivánek

Na ustavujících schůzích byli zvoleni:

Předsedou městského výboru KSČ s. Milan Mendl a předsedou KRK městského výboru s. Jaroslav Musil.

XVII. SJEZD KSČ ★ VE ZNAMENÍ JEDNOTY STRANY A LIDU

První občánek okresu, Slavkova a 8. pětiletky



Narodil se o čtvrt na jednu na Nový rok ve vyškovské porodnici, měřil 50 cm a vážil 3,40 kg a jmenuje se

Tomáš Jetela

Narodil se manželům Lence a Pavlu Jetelovým, kteří bydlí ve Vážanech nad Litavou, tedy ve Slavkově. Má se čile k životu a působí radost celé rodině.

Všichni občané mají z jeho prvenství radost a přejí mu krásné dětství, ještě krásnější věk dospívání a v praktickém životě úspěchy, štěstí a nebojácnost - prostě aby z něho vyrůstal zdravý, hrdý a pokrokový člověk!

JARNÍ SMĚNY 1986

Určitě jste si všichni dali závazek na budování i úklid města. Nyní nadcházejí jarní dny, kdy jak domácnosti, tak i zahrádky a okolí domů musíme dát do pořádku, zbavit vše špíny a starého listí, které sním milosrdně přikryl bělcstnou peřinou a jarním táním se nám jeví zbytky loňské vegetace jako boty od bláta, které hzdí naše město.

Chceme mít město čisté a upravené, abychom se za něj nemuseli stydět. Proto MěstNV a NF vyhlásují národní směny, zejména na úklid a zkrášlení veřejných prostranství. Vezměte tedy hrábě, metly, lopaty, případně motyky a další náčiní a přijďte, až očistíte prostor kolem svého domu a bydliště, pomoci očistit a upravit i veřejná prostranství. Dohodněte se v organizaci NF a organizovaně i jednotlivě pomozte s výsadbou zeleně neb očistou vodních toků. Také prostory uvnitř a vně závodů volají po čistě i úpravě!

K jarním směnám patří také organizovaný sběr a odvoz železa a druhotných surovin. Proto na výzvu MěstNV je připravte na skládky, ale tak, aby nepřekážely dopravě!

Jistě chcete bydlet v krásném a čistém prostředí. Nezapomeňte tedy na soutěž, kterou komise pro životní prostředí každoročně, i letos vyhlásuje: Za město krásnější, za zeleně a rozkvetlé ulice!



PROGRAM:

Píseň práce
Slavnostní projev
Kulturní program
žáků ZŠ Tyršova
Internacionála

SLAVNOSTNÍ
SHROMÁŽDĚNÍ
VŠECH OBČANŮ

na počest 38. výročí Vítězného února
se koná v úterý 25. února 1986 v 18 hod.
ve velkém sále Společenského domu ve Slavkově
se slavnostním programem žáků základní školy Tyršova

★ ÚNOR 1948 — DOVRŠENÍ BOJE O NAŠI CESTU K SOCIALISMU ★

Městský národní výbor informuje

Rada MěstNV od posledního pléna MěstNV projednávala:

20. schůze rady MěstNV 29. 10. 1985:

1. Naplňování dohody o vzájemné spolupráci MěstNV a NF. Cílem dohody je zlepšit spolupráci při prosazování společných zájmů v našem městě. Největším nedostatkem je stále nízká účast členů organizací NF na plenárních zasedáních MěstNV. Je sice dosahováno dobrých výsledků při zajišťování brigádnické činnosti, zejména na akci „Z“, ale slabá spolupráce má vliv na objektivní hodnocení práce poslanců, dále slabá úroveň názorné agitace, zvláště v propagačních skříňkách a její spojení s úkoly MěstNV, ve svých důsledcích pak malá péče o veřejná prostranství, svěřená jednotlivým organizacím NF a nakonec i malá péče o „Hovory s mládeží“, což snižuje účast mládeže na veřejné politické i brigádnické činnosti. Tyto nedostatky se projevují jak ve Slavkově, tak i Vážanech.

2. Hodnocení úrovně kroniky a fotokroniky. Kronika je vedena velmi přesně a přehledně. Kronikářka se snaží dohnat zpoždění, ke kterému došlo v důsledku zajišťování dalších materiálů zvláště z doby okupace a let po osvobození, a to svědectvím od pamětníků té doby. V těch letech kronika byla vedena velmi nedostatečně a svědectví z té doby se shání velmi svízelně. Kronikářka pětkrát do roka pořádá besedy nad kronikou pro mládež i dospělé. Její práce je hodnocena kladně, ale je brzděna liknavostí při předávání dokladů, zejména od závodů.

3. Průběžné plnění akce „Z“. Úkoly roku 1985 se daří plnit jen za zvýšeného úsilí, neboť brigádnická pomoc je nepravidelná a naráží mnohdy i na malé pochopení u závodů. Přesto se rozhodující akce „Z“ podařilo zabezpečit, dokonce i výstavní hala ČSCH bude v plánovaném rozsahu prací provedena. Dále bude věnována pozornost budování chodníků, dětskému bazénku na koupališti, budování mycí a prohlížecí rampě Svazarmu, výstavbě garáží MěstNV a

přístavbě polikliniky. Bude vypracován harmonogram akcí „Z“ na rok 1986.

21. schůze rady MěstNV 12. 11. 1985:

1. Rozbor plnění plánu a rozpočtu MěstNV a jeho zařízení za tři čtvrtletí 1985. Zde bylo konstatováno, že na plánované příjmy 7976 tis. Kčs je plnění cca 6487 tis. Kčs.

2. Kontrola opatření k ochraně půdního fondu. Bylo zjištěno 25 případů neuspokojivého obdělání pozemků, z toho 6 uživatelů bylo předáno přestupkové komisi. Nedobry stav je v údržbě vodních toků a svodnic. Při povolování staveb je dbáno na to, aby nedocházelo k zbytečným záborům půdy. V zahrádkářské osadě jsou postupně, i když s obtížemi, řešeny majetkoprávní převody pozemků. Zbývá ještě dorešit 31 případů. Další 50 žadatelů o pozemky není uspokojeno. Postupně se provádí zpevnění cest. Komise HTÚP řeší pozemky v trati Pod elektrárnou a Šumary. Bylo uloženo dorešit převody pozemků a nesoulady v evidenci půdy a cestní sítě, zvýšit dohled nad obdělávanými pozemky, zabránit nepovoleným skládkám a nepřekročení stanovené výměry výstavby zahradního domku.

22. schůze rady MěstNV 26. 11. 1985:

1. Výsledky práce RSK. Rada hodnotila práci RSK, uložila rozšířit její aktiv o další členy. Od počátku roku provedla RSK 48 kontrol. Zjištěné závady byly ihned odstraněny. U větších nedostatků bylo požádáno ředitelství o sjednání nápravy. Uloženo kontrolovat především kvalitu zásobování pečivem v odpoledních hodinách a to jak ve Slavkově, tak ve Vážanech.

2. Připravenost obchodů na vánoční a novoroční trh. V uplynulém období se vyskytly některé nedostatky v potravinářských i průmyslových prodejnách. Nedobrá situace byla zejména v palivech. Bylo přijato opatření do 31. listopadu 1985 vykřýt všechny požadavky. V předvánočním a novoročním období doporučila rada MěstNV ředitelstvím obchodních organizací

věnovat zvýšenou pozornost zásobování prodejen a tak vytvářet předpoklady pro uspokojení spotřebitelské poptávky. V tomto období uložila rada příslušným komisím zintenzívnit kontrolu.

23. schůze rady MěstNV 10. 12. 1985:

1. Předběžný návrh akcí „Z“ a ostatních zvelebovacích prací na rok 1986. Do roku 1986 přechází několik akcí z roku 1985 a to přístavba polikliniky, výstavba autobusového nádraží, výstavba výstavní a skladovací haly ČSCH, a vodovod do Vážan. Hlavní pozornost byla věnována neinvestiční části akcí „Z“. Jde hlavně o tyto akce: oprava vozovky a chodníku v ulici v Elektroodbytu a chodník ve spojovací uličce Čelakovského — Zlatá hora. Dále jsou to zvelebovací akce a to jak ve Slavkově, tak i Vážanech a Kobeřicích.

2. Jednotný plán kulturní, tělovýchovné a branné činnosti na rok 1986. V něm jde hlavně o formování a upevňování vědeckého světového názoru, zvláště při příležitosti 65. výročí založení KSČ, XVII. sjezdu KSČ a rozpracovávání jeho materiálů. Pozornost bude věnována výchově mládeže, zvláště s rozvojem vědy a techniky. Zvláštní pozornost bude také věnována rozvoji sportu a branné výchovy. Na plnění plánu se bude podílet celá NF a organizace, včetně závodů a institucí.

3. Plnění volebního programu ve všech jeho částech. O jeho plnění budeme informovat v souvislosti s novým volebním programem. V rozhodující části byl plán plněn.

17. prosince 1985 se konalo ustavující plenární zasedání MěstNV ve Slavkově. Řízením tohoto slučovacího plána byl pověřen člen rady MěstNV Miloslav Horáček. Zprávu o plnění úkolů VP NF za léta 1981 — 1985 a návrh hlavních úkolů a cílů společného VP NF na léta 1986 — 1990 přednesl předseda MěstNV s. Zdeněk Mařík. Tajemnice MěstNV s. Milada Soukopová ve svém vystoupení uvedla důvody, na základě kterých je nutné provést nové volby orgánů MěstNV a seznámila plenární zasedání s návrhem na zřízení rady, komisí, správ-

ních komisí v VLK MěstNV a s návrhy na předsedy odvětvových a správních komisí a na předsedu a místopředsedu VLK. Dále přednesla návrh na zřízení odborů MěstNV a potvrzení všech dosavadních i nově zřízených aktivit MěstNV; zařízení MěstNV s vymezením jejich činnosti.

Poté předsedající plenárního zasedání provedl volbu nového předsedy MěstNV, kterým se stal opět Zdeněk Mařík, a předal mu další řízení plenárního zasedání. Nově zvolený předseda MěstNV provedl volbu dalších vedoucích funkcionářů a výkoných orgánů MěstNV. Do funkce místopředsedy MěstNV byl opět zvolen Jan Jeřábek a do funkce tajemnice MěstNV Milada Soukopová. Byla provedena volba všech členů rady MěstNV, předsedů a členů jednotlivých odvětvových i správních komisí MěstNV a volba předsedy, místopředsedy a členů VLK MěstNV. Do funkce vedoucích odborů MěstNV byli potvrzeni dosavadní vedoucí odborů, tj. do funkce vedení finančního a plánovacího odboru Dobromila Lábrová, do funkce vedoucí správního odboru Eva Šimoníková a do funkce vedoucího odboru výstavby, MH a obchodu ing. Miroslav Zavadil.

Po skončení voleb bylo plenární zasedání seznámeno s návrhem akcí „Z“ a ostatních zvelebovacích prací na rok 1986. Z rozhodujících akcí uvádíme: výstavbu výstavní a skladovací haly ČSCH, výstavbu provozních objektů k autobusovému nádraží, I. etapu vodovodu Vážany, oprava vozovky a chodníku v ul. Slovanské u Elektroodbytu, vybudování chodníku ve spojovací uličce Čelakovského — Zlatá hora, opravy chodníků po výstavbě vodovodu v části Kobeřice, opravy místních komunikací v části Kobeřice a další zvelebovací práce ve všech částech města.

Dále bylo projednáno plnění JPKVČ za r. 1985 a návrh nového jednotného plánu kulturní, tělovýchovné a branné činnosti na rok 1986, návrh plánu práce pléna, rady, komisí a VLK MěstNV ve Slavkově na I. pololetí 1986 a politicko-organizační zajištění příštího plenárního zasedání, které se bude konat v měsíci únoru 1986.

Slučovacího plenárního zasedání se zúčastnili i zástupci ONV ve Vyškově, a to místopředseda ONV Stanislav Kadlčík a vedoucí odboru KPP a inštruktor ONV pro náš MěstNV Ladislav Král. Místopředseda ONV Stanislav Kadlčík ve svém vystoupení mimo jiné poděkoval dosavadním orgánům za zodpovědné plnění úkolů v letech 1981 — 1985 a nově zvoleným orgánům popřál hodně úspěchů v jejich práci.

Na závěr plenárního zasedání byl projednán a schválen návrh usnesení, kterým se ukládá radě MěstNV ve Slavkově uspořádat nové vztahy a zajistit pravidelnou činnost nových orgánů a zařízení MěstNV s účinností od 1. 1. 1986.

Ostatní projednávané materiály byly v plném rozsahu schváleny.

S platností od 1. 1. 1986 zahájily nové orgány svoji činnost. V radě MěstNV i v jednotlivých komisích pracují i poslanci z části Kobeřice. Plenární zasedání má 84 poslanců z toho 55 ze Slavkova, 10 z Vážan a 19 z Kobeřic.

Rada MěstNV vzala na vědomí:

- Informace z jednání ohledně velkého obchvatu;
- Informace z jednání občanských výborů;
- Informace o obsahu Zpravodaje ONV.

Rada MěstNV schválila:

- Postup v povolování stavby zahradních domků v zahradní lokalitě;
- uzavření dohod o pracovní činnosti na montáž ocelové konstrukce pro autobusové nádraží a položení obrubníků na vozovce v ulici Příční;
- vykoupení rodinného domku č. 52 v ulici Husova;
- cílovou odměnu za přestěhování dílen a šaten pracovníků na úseku čistoty města;
- návrh na udělení vyznamenání ke Dni učitelů Štěpánce Novotné;
- dohody o provedení prací — položení 270 m² dlažby v akci „Z“ na autobusovém nádraží;

- dohodu o provedení stolařských prací na městském WC a na mobilní buňce, určené pro pracovníka na městské skládce;
- dohodu o provedení revize audiovizuální techniky a technické prohlídky kotelny;
- vyplacení odměn pracovníkům na městském WC.

Rada MěstNV schválila opatření k usnesení ONV:

- k zabezpečení zimní údržby komunikací a chodníků pro období 1985—86;
- projektovou dokumentaci na výstavbu skladovací a výstavní haly ČSCH ve Slavkově.

Na návrh rady MěstNV byla na plénu 17. prosince 1986 předána čestná uznání:

Za zásluhy o vybudování koupaliště: **Marii Jeřábkové, Věře Bukvaldové, doc. PhDr. Oldřichu Šimoníkovi CSC., Milanu Mendlovi, Ladislavu Farkovi, Aleně Pikolové, Vladimíru Šimoníkovi, Josefu Novotnému, Ladislavu Nečasovi, Marii Páralové, Ladislavu Májkovi, Josefu Štěpničkovi, inž. Antonínu Světlíkovi a Svatopluku Zrotalovi.** Místním organizací NF: **Čs. rybářskému svazu, VzTJ Slavoj, Čs. mysliveckému svazu, Čs. svazu žen, org. č. 2, Svazu požární ochrany, Závodům: Cukrovar, JmVaK, provozovna Slavkov, Agrozet, Oseva, Destila, Střední odborné učiliště ČSVD, Střední odborné učiliště zemědělské, STS, provoz Slavkov, Textil a oděvy, zásobovací základna Slavkov, ACHP, Okresní stavební podnik Vyškov a Cutilin.**

Za zásluhy o budování šaten VzTJ Slavoj: **Svatopluk Walter, Zdeněk Újezdský, Bohumil Hrda a dr. Alois Zyka.**

Za mimořádné zásluhy při organizaci okrskové spartakiády ve Slavkově: **Světa Häringová, Marie Kostíková, Drahomíra Odložilová, inž. Vlastislav Jelínek, Karel Malinka, Alois Rotrekl a Zdena Ševčíková (Vážany).**

Za obětavou práci ve funkci redaktora Slavkovského zpravodaje **Františku Pišťkovi.**

NÁMĚTY PRO ZLEPŠENÍ ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

Komise pro životní prostředí při MěNV Slavkov jednala o akcích pro zlepšení životního prostředí. Vycházela přitom z anket k životnímu prostředí, z podnětů občanů i jejich kritiky a navrhla investiční i neinvestiční akce, které pomohou rozšíření zeleně ve městě, k lepšímu vzhledu města, k ochraně historických památek a ochraně fauny a flory.

Dává k diskusi jí vypracovaný eko-program, jenž by měl být součástí nového volebního programu, po veřejné diskusi.

1. Po uvolnění a úpravě náměstí, po zklidnění přesunutím dopravy na nové autobusové nádraží a na obchvat města, provést celkovou úpravu náměstí, při respektování příjezdů pro zásobování obchodů i domů;

2. Umístit vhodné umělecké dílo na veřejném prostranství města;

3. Při obnově Obory počítat se zřízením sáňkařské dráhy pro děti od střelnice středem aleje, mimo dopravní ruch;

4. Osvětlit bodově levé křídlo zámku v noční době při slavnostních dnech;

5. Zřídit naučné stezky v zámeckém parku a v Oboře;

6. Obnovit prameniště zámeckého vodovodu pod Oborou

7. Postupně opravit a konzervovat historické staré hradby;

8. Určit v intravilánu města v okruhu sídlišť a zahrádkových tratí hlídané a spravované skládky odpadků;

9. Provést výsadbu zeleně v areálu nového autobusového nádraží s návazností na úpravu zeleně před zookoutkem;

10. Obnovit v Oboře populaci lesních mravenců.

MDŽ 1986

K vám - ženám přicházíme s kyticí prostých květů. Vždyť dnes slaví svátek žen ženy-matky, ženy-pracovnice, ženy-funkcionářky, ženy-důchodkyně, prostě všechny ženy. A s květy přejeme všem zdraví, a hodně štěstí v rodině, na pracovišti, na veřejnosti a hlavně radost ze štěstí dětí, rodiny a všech vám blízkých. Nakonec přejeme, aby vás všichni upřímně milovali, oceňovali vaši práci, měli k vám všem úctu a zase úctu. Žijte bez bolesti, žijte v míru celý rok 1986!



Vzorná organizace žen ve Slavkově

Žen, organizovaných v ČSZ ve Slavkově v pěti organizacích, je 404. Řídí je městský výbor, z jehož plánu vycházejí i všechny organizace, a tak je činnost vzácně jednotná.

Najdeme je doslova všude: jako poslankyně MěstNV, jako členky občanských výborů, jsou zapojeny do práce Sboru pro občanské záležitosti, ve výborech KSC, v odborech, v Požární ochraně, ve VzTJ Slavoj, vedou pionýrské oddíly, spolupracují s Domem pionýrů atd.

Vlastní činnost je bohatá. Loňskou oslavu MDŽ spojily s módní přehlídkou a zúčastnilo se jí na 400 žen. Pro členky ČSZ a jejich děti uspořádaly několik autobusových zájezdů do různých míst naší vlasti (kromě zájezdů do divadel), uspořádaly již oblíbené a praktické burzy dětského odívání, pomohly s organizací MDD, oblíbené jsou také diskotéky s občerstvením a soutěžemi, pořádaly pěší túry, velkému zájmu se těšily výstavky ručních prací žen, kursy vaření, uspořádaly několik politických a zdravotních přednášek. Zúčastnily se besedy se sovětskými turisty, kterým byly předány malé dárky v upomínku na naše město.

Z dalších akcí je to brigádnická pomoc na jednocení cukrovky, na Fond solidarity odvedly částku 2 260 Kčs, v jejich patronaci byl dětem promítnut zdarma sovětský film „Boj se devátého syna“. ČSZ se podílí na sběru druhotných surovin. Aktivně se podílí na očištění a úpravě veřejného prostranství našeho města. Nejen to. Pomohly též při úklidu nových šaten TJ Slavkov a pomohly také při předprodeji vstupenek na okrskovou spartakiádu.

Zasluzná je také pomoc MěstNV. Zde pomáhá aktivně ČSZ udržení a rozšíření zdravého životního prostředí a vůbec při plnění volebního programu. Za zmínku stojí i pomoc při péči o staré a nemocné občany. Ženy pomáhají našemu MěstNV při signa-

lizační činnosti a při výpomoci starým lidem odpracovaly 428 brigádnických hodin.

Máme uzavřenu smlouvu o vzájemné pomoci s ČSČK, kde se zaměřujeme na veřejnou zdravotně výchovnou činnost i na získání nových bezpříspěvkových dáreků krve a dále podporujeme činnost ČSČK tím, že spoluorganizujeme účast na jejich zdravotně výchovných přednáškách. Loni jsme získaly 26 nových bezpříspěvkových dáreků krve.

Při těchto úkolech nezapomínají na problémy žen, a pomoc ženám při řešení jejich speciálních otázek. Ze se tato činnost příznivě odráží v myšlení žen dokazuje to, že loni získaly 30 nových členek. Cílem je zvýšit všeobecnou angažovanost žen, neboť to je nejlepší cesta k zvyšování jejich sebedůvěry. Proto aktivně podporujeme všechny veřejně politické akce.

Voláme proto všechny ženy, aby se staly našimi členkami a podle možností nám pomohly vytvářet podmínky pro dobrý, spokojený život nejen žen, ale i dětí a jejich mužů, neboť jen v této spolupráci budou naše ušlechtilé myšlenky realizovány.

Marie Zitterbartová, předsedkyně

Kolik je nás ve Slavkově

K 30. prosinci 1985 ve Slavkově žilo obyvatel:

Mužů	2 931
Žen	3 098
Celkem	6 029

V roce 1985

se narodilo	102
zemřelo	69
odhlásilo se	126
přihlásilo se	116

Ve Vážanech

mužů	261
žen	337
celkem	598

Celkem Slavkov a Vážany . . . 6 627

[Kobeřice nejsou ve statistice, přešly do Slavkova 1. 1. 1986 a mají cca 640 obyvatel.]

VĚNOVAT POZORNOST PLYNOVÝM SPOTŘEBIČŮM

Bude to ještě nějakou dobu trvat, než bude naše město napojeno na státní plynovod. Zatím jsme nuceni používat kovových nádob na plyn k tzv. bombám. Neuškodí si zopakovat několik zásad při manipulaci a používání plynu.

Plynová zařízení již svou podstatou ohrožují zdraví i život lidí. Pracují totiž s výbušným, hořlavým a jedovatým prostředkem. Je tu proto nutná v každém případě zvýšená opatrnost, pečlivost a dodržování zásad správné obsluhy a bezpečnosti práce.

Příznaky otravy se projevují bolestmi hlavy, malátností, závratěmi, slabnutím končetin, ztrátou soudnosti, jiskřením před očima, někdy i vzrušením a neklidem. Nedostaví-li se včas záchrana, příznaky se zhoršují, nastává ztráta vědomí, ba i smrt.

Základním preventivním opatřením při užívání plynového zařízení je kontrola těsnosti. Základním zjištěním netěsnosti je zkouška čichem, ale tato zkouška je nespolehlivá při rýmě nebo otupělém čichu. I člověk si na zápach zvyká a nemusí proto únik včas postřehnout. Netěsnosti plynových zařízení se zjišťují natřením místa mýdlovou vodou nebo pěnотvorným roztokem. Únik plynu se projeví tvorbou plynových bublinek.

Základním preventivním opatřením proti explozi výbušné látky je znemožnit její zapálení. Je tedy třeba zabránit jiskření, otevřenému plameni a statické elektřině a okamžitě intenzivně větrat a uzavřít přívod plynu.

Je zakázáno skladovat lahve plné i prázdné poblíž potravin, na schodištích a půdách, v prostorách vytápěných otevřeným ohněm. Únik plynu z láhve poznáme podle charakteristického zápachu (podobný česneku). V tomto případě je nutné ihned láhev uzavřít. Propan-butan je těžší než vzduch, a proto se drží u země.

Vdci vaření nebo topení plynem nejprve rozškrtneme zápalku a až potom otevřeme přívod plynu.

Před spaním, nebo odchodem z bytu vždy zkontrolujeme, zda jsou všechny plynové spotřebiče vypnuty.

Rozvozový plán topného plynu PB

Ve Slavkově vyměňuje propan-butanové lahve Bohumil Bednařík, Tyršova ulice čis. 133; odběr prázdných lahví vždy v pondělí od 13 do 17 hodin, výdej plných lahví vždy v úterý od 13 do 17 hodin. Příjezd dopravního zásobovacího prostředku je v 11.50 hodin.

Příjem prázdných lahví	Výdej plných lahví
13. ledna	14. ledna
10. února	11. února
10. března	11. března
7. dubna	8. dubna
5. května	6. května
2. června	3. června
30. června	1. července
28. července	29. července
25. srpna	26. srpna
22. září	23. září
20. října	21. října
17. listopadu	18. listopadu
15. prosince	16. prosince

Ve Vážanech vyměňuje propan-butanové lahve Anna Hošková čis. 85; odběr prázdných lahví vždy v pondělí, výdej plných lahví vždy v úterý odpoledne. Příjezd zásobovacího dopravního prostředku: v úterý v 11.50 hodin.

V Kobeřicích ve stejné dny jako ve Vážanech, jen příjezd zásobovacího dopravního prostředku je v 7 hodin, jinak příjem prázdných a výdej plných lahví dle místních zvyklostí.

Příjem prázdných lahví	Výdej plných lahví
27. ledna	28. ledna
24. února	25. února
24. března	25. března
21. dubna	22. dubna
19. května	20. května
16. června	17. června
14. července	15. července
11. srpna	12. srpna
8. září	9. září
6. října	7. října
4. listopadu	4. listopadu
1. prosince	1. prosince
29. prosince	30. prosince

Blahopřání a díky učitelům k 28. 3.

Učitelé byli odjakživa nositelé světla a pokroku a těšili se velké vážnosti. Zpočátku to byli jednotlivci, pak kolektivy a s rozvojem lidského vědění musela zákonitě přijít specializace, která se nyní, v době vědeckotechnické revoluce, dále prohlubuje a dělí.

Ale vždy se musí začít od začátku, od prvních tříd, od prvních početních úkolů, od psaní a čtení. Bez tohoto začátku by člověk zůstal negramotný, nenaučil by se racionálně myslet a tvůrčím způsobem rozvíjet své myšlení i vědomosti.

Zde je důležité materialistické pojetí světa, správné uplatňování marxismu-leninismu, neboť to učí poznávat svět reálně a vědecky. Ale ani to nestačí. Při školách pionýrské organizace organizují různé kroužky, kde za pomoci vzdělaných a zkušených rodičů se děti dostávají ke znalostem, které by jim škola dala až za několik let.

Hlavní sumu vědomostí však dává dětem škola, kde se rozvíjí jak intelekt dětí, tak také jejich zdravé tělesné i duševní. Snad ani někdy není doceněna práce školy, kdy škola zároveň pomáhá odhalovat schopnosti žáků, jejich talent. Ten je totiž největším bohatstvím národa a jsou-li děti podle talentu zařazovány do života, je vytvářen i předpoklad pro optimální vývoj společnosti.

Naše veřejnost si vysoce cení práci učitelů a proto i náš Zpravodaj přichází s přáním: Přejeme našim učitelům, aby se jim jejich záslužná práce dařila jak na poli výchovném tak i vyučovacím, aby si jich žáci vysoce vážili, aby na ně po letech vzpomínali s úctou a vděčností, aby jim učitelská práce přinášela uspokojení, že to byli oni, kdož vychovávali občany, dělníky, techniky a vědce příštího tisíciletí.

Z HISTORIE SLAVKOVSKÉHO ŠKOLSTVÍ

(Dokončení)

V květnu roku 1881 oznámila zemská školní rada v Brně, že míní měšťanskou školu slavkovskou pro malý počet žáků redukovat na šestitřídní školu obecnou. Proti úmyslům zemské školní rady se ohradily jednomyslně místní školní rada i učitelstvo a v protestu se uvádí, že počet žáků nejvyšších tříd není podle jiných škol tak malý (Hodonín, Krumlov), příčinou toho je hlavně neúplnost měšťanské školy a konečně to, že úřady nepodporují místní školní radu ve snaze o lepší docházku do vyšších tříd, když každoročně nastupuje do 1. třídy kolem 70 nových žáků. Učitelé plní svoji povinnost, ať jí plní i orgánové k tomu zákonem ustanovení a bude dosti žáků ve vyšších třídách. Slavkov měl již v roce 1861 samostatnou hlavní školu, první z měst českých na Moravě a nyní by měla být slavkovská škola postavena na úroveň školy vesnické.

V té době byla ve Slavkově židovská německá škola, která měla 50 žáků a 2 učitele. Zemská školní rada odložila své rozhodnutí, avšak v roce 1883 svůj pokus opětovala. Tentokrát se rozhodla zrušit měšťanskou školu z příčin, že 7. třída má v posledních letech nejmenší počet žáků a 8. třída pro malý počet žáků dosud otevřena nebyla. V té době každá česká škola byla pokládána za výboj národní a proto se Slavkov své školy nevzdal. K protestu místní školní rady a učitelstva, v němž se poukazovalo na rozvoj města po vybudování železnice, na nutnost nové měšťanky pro rozvoj hospodářství a drobného průmyslu v okolí, připojilo rozhořčený protest i měštské zastupitelstvo. S těmito protesty byla zaslána zároveň žádost o zřízení III. třídy měšťanské školy s podpisy těch rodičů, kteří se zavázali, že jejich dítě budou III. třídu navštěvovat.

Rok čekali slavkovští na odpověď, ve školním roce 1884/85 povolily úřady otevřít III. třídu a měšťanská škola byla zachráněna. Téhož roku

byla zřízena ve Slavkově dvoutřídní soukromá obecná škola Chudých sester de ND.

V té době byl ředitelem školy Petr Mazánek, který měl potíže s obsazováním učitelských míst. Někteří učitelé neuměli správně česky a slavkovská škola byla založena výslovně jako škola s českou řečí vyučovací. Přesto se němčina od roku 1861 vyučovala povinně. V roce 1885 podána byla žádost, aby vyučování němčiny nebylo povinné. Školní rok začínal na všech národních školách 1. září a končil 15. července. Teprve ve školním roce 1905/6 byly upraveny hlavní prázdniny jako na školách středních, od 15. července do 15. září.

O školní výchovu dívek se tenkrát dbalo méně než o výchovu chlapců, jen málo dívek navštěvovalo školu po dokončeném dvanáctém roce svého věku. První popud ke zřízení měšťanské školy dívků dala místní školní rada v sezení svém 8. března 1896. Teprve však v roce 1902 podána byla se souhlasem městského zastupitelstva žádost, aby při 5. třídě dívků, spojené se školou měšťanskou, byla zřízena měšťanská škola dívků. Zemská školní rada zamítla žádost místní školní rady a označila ji jako nepotřebnou. V roce 1904 podalo město samo novou žádost o zřízení dívků měšťanky a to zemskému výboru. Když si klášter otevřel ve školním roce 1905/6 vlastní soukromou měšťanku, učinilo tak téhož roku i město a otevřelo si 17. září 1905 z vlastních prostředků 1. třídu soukromé měšťanské školy bez práva veřejnosti a v roce 1906 se stala školou veřejnou.

V té době se začalo uvažovat o nové školní budově, protože dosavadní škola (nynější poštovní úřad) již nevyhovovala. Úmysl postavit pro slavkovské národní školství novou školní budovu vznikl při jednání o dívčí měšťanku. Město se v žádosti, podané r. 1904 zemskému výboru, zavázalo postavit pro tuto školu novou budovu. Tento původní úmysl však zastupitelstvo brzy opustilo a postavena byla nová, účelná budova školní na místě staré panské drvárně, a to pro veškeré národní školství slavkovské. Kroniku obsahující přehled všech událostí a úředních jednání, stavby se týkajících, napsal tehdejší ředitel slavkovských škol Petr Tichavský, jenž o tuto stavbu má značné zásluhy.

Je pochován na slavkovském hřbitově a o jeho hrob pečuje národní výbor. Ředitel Petr Tichavský vypracoval také rozvrh školních místností, podle něhož zhotovil plány architekt Václav Wittner z Olomouce. Tyto plány přepracoval ing. Vladimír Fischer z Brna, čímž bylo vyhověno některým členům zastupitelstva a rozpočet na stavbu snížen z původních 283 000 korun na 253 000 korun. 18. července 1906 byl položen slavnostně základní kámen a již počátkem školního roku 1907/8 byly slavkovské národní školy v nové budově.

Slavkovské národní školy se staly chloubou nejen Slavkova, ale i celého okolí. Za dlouhou dobu svého působení před I. světovou válkou uvedly stovky mladých lidí do života praktického i do škol vyšších.

Z památníku měšť. škol upravil V. J.

Tak takhle vypadala první slavkovská škola, postavená v roce 1834. Dnešní děti tomu snad nebudou ani věřit, že v této škole nabývali rozumu a rozhledu jejich dávní předkové.



30 let LŠU ve Slavkově

Jaroslav
Ledvinka,
zasloužilý
učitel,
působil
jako ředitel
na naší
LŠU
téměř
30 let



V únoru 1986 oslavila Lidová škola umění ve Slavkově 30 let své činnosti. Výměrem KNV v Brně byla dne 1. února zahájena výuka na základní hudební škole. Do funkce ředitele školy byl jmenován Jaroslav Ledvinka, aprobehaný učitel houslí, obětavý a veřejně činný pracovník. První učitelku, působící na slavkovské hudební škole, byla Marie Kolníková—Francová, která vyučovala hře na klavír. Pro nedostatek vlastních prostor působila škola v pronajatých místnostech. Teprve v roce 1960 dostala k dispozici budovu bývalého soudu na Palackého nám.

Ale tyto prostory nebyly pro velký zájem žáků vyhovující. V roce 1961 byla provedena reorganizace školství, škola přejmenována na Lidovou školu umění a v roce 1962/63 dostala svoji budovu na Komenského náměstí, kde se vyučuje dodnes. Pro velký zájem žáků se otevřelo detašované pracoviště v Křenovicích, kde pracoval po léta Jiří Kolovrátek, jenž byl znám aktivní spoluprací s dětským folklórním souborem Křenováček. Ve stejném roce byla rozšířena LŠU ve Slavkově o taneční obor a o několik let později i o obor výtvarný a literárně-dramatický.

Po zkvalitnění výuky a prostředí se provedly malé úpravy budovy. Týkaly se oprav sálu pro taneční obor a současně koncertní činnost, bohatě využívaný zvláště formou žákovských večerů, zřízením ústředního topení, vybavení učeben (zvláště pro výtvarné oddělení). Pro stále větší zájem

veřejnosti o výuku na LŠU vyvstala nutnost opět provést rozšíření učebních prostorů a renovovat zařízení koncertního sálu. Na těchto pracích se podíleli učitelé brigádnickou činností.

S příchodem mladých učitelů se na škole zakládaly soubory — pěvecký, dechový a taneční, ve spolupráci se ZO SSM ve Slavkově. Další nově otevřené detašované pracoviště v Otnicích je důkazem zájmu, obliby různých oborů zájmové činnosti, ale i dobré a pečlivé práce učitelů.

Během třicetileté existence školy získala základy hudebního, tanečního a výtvarného vzdělání mnoho žáků. Mnozí z nich obohacují svou láskou a oddaností umění kruhy amatérských souborů a přispívají tím svým dílem k výchově kulturního člověka naší doby. Někteří se po studiích na odborné škole vrátili zpět do své školy a rozšířili řady výchovných pracovníků ve svém oboru.

Žáci školy se každoročně účastní soutěží LŠU, kde dosahují velmi pěkných umístění. Největších úspěchů dosahují žáci výtvarného oboru, kteří již několikrát obsadili první místa v okresních kolech a postoupili až do ústřední soutěže.

Všechny soubory, žáci i učitelé se podílejí na slavnostních koncertech školy, na různých politicko kulturních akcích ve Slavkově a blízkém okolí. Dobrou tradicí se staly hudební večery, pořádané čtyřikrát do roka, na kterých vystupují žáci spolu se svými učiteli. Absolventi slavkovské LŠU jsou platnými členy Slavkovského orchestrálního sdružení, s nímž spolupracuje také řada pedagogických pracovníků školy.

V červnu, s ukončením školního roku 1984/85, opustil místo ředitele v souvislosti s odchodem do důchodu, J. Ledvinka. Do této funkce byla jmenována Miluše Letecká, jejíž nástupkyní se stala Eva Cupáková. Nynější učitelský sbor je omlazen přijetím mladých učitelů, absolventek konzervatoře. Na LŠU ve Slavkově v současné době vyučuje 14 učitelů. Součet žáků činí 420 a to je nejvyšší počet od založení školy.

OKÉNKO do muzea

Jako každoročně, uspořádalo Historické muzeum na přelomu listopadu a prosince, u příležitosti výročí slavkovské bitvy, programový cyklus, kterým veřejnosti připomnělo průběh a výsledky této významné události světové historie, k níž došlo nedaleko našeho města. Vzhledem k tomu, že 2. prosince 1985 uplynulo již 180 let od této bitvy, která patří k nejkrvavějším v lidských dějinách, byl i programový cyklus obsáhlejší, než jindy. Jako vždy se na jeho zajištění podílelo i Městské kulturní středisko ve Slavkově, Okresní muzeum Brno-venkov v Ivančicích a 606. ZO SVAZARMU Brno. Již tradičně převzala záštitu celé akce Krajská mírová rada v Brně.

Program pro slavkovskou veřejnost začal v pátek 29. 11. promítnutím sovětského barevného koprodukčního filmu Waterloo v místním kině Jas. Organizátoři jím chtěli připomenout, že každá sláva je pomíjivá a že po slávě a lesku slavkovského vítězství čekala Napoleona tvrdá porážka v mrazivých stepích Ruska a blátivých pláních u Waterloo. Tento početně velmi navštívený film byl doplněn promítnutím krátkého belgického

snímku Waterloo z roku 1959 a krátkého filmu Visitéz Austerlitz, který v letošním roce o našem městě natočil Vládní výbor pro cestovní ruch.

Následujícího dne, v sobotu 30. listopadu 1985, se v městském kulturním středisku konal odborný seminář Prameny k dějinám napoleonských válek v českých zemích. Úvodní a zásadní příspěvek, nazvaný Lidové historické vědomí a otázky války a míru, přednesl ředitel Ústavu pro etnografii a folkloristiku ČSAV v Praze, prof. dr. Antonín Robek, DrSc., po něm následovaly příspěvky dr. Dagmar Finkové, CSc., pracovnice Vojenského historického ústavu v Praze, Válečné události v Čechách v roce 1813 ve světle ruských pramenů, a dr. Jiřího Raka, pracovníka Archivu ÚRO Praha, Protinapoleonská propaganda v českých zemích. V diskusi vystoupil s nejzávažnějšími příspěvky dr. Miloslav Mudra, pracovník Národního muzea v Praze, který hovořil o významu vojenské miniaturny a o tzv. napoleonském stole, který je ve sbírkách Pražského vojenského muzea. Slavnostní atmosféru dodalo celému semináři i vystoupení souboru historické hudby Lučec Brno, vedeného Jiřím Košíkem.

Ve večerních hodinách měli občané i hosté našeho města možnost navštívit koncert, který připravilo Slavkovské orchestrální sdružení. Ve velkém sále městského kulturního střediska přednesli slavkovští umělci řadu skladeb, tematicky vázaných na

Manifestace pod Mohylou míru na slavkovském bojišti 1. prosince 1985 se zúčastnila i krojovaná skupina v dobových krojích a uniformách.

Foto: Ivo Holán



Na koncertě 30. listopadu 1985 vystoupilo Slavkovské orchestrální sdružení se skladbami, tematicky vázaných na napoleonské války

Foto: Ivo Holán



napoleonské války, z nichž pro náročnost nastudování a perfektní provedení je třeba ocenit zejména L. v. Beethovena předeheru k tragédii, J. W. Goetha, op. 84 Egmont. Sólistka Činohry Státního divadla v Ostravě Irena Rozsypalová přednesla vybrané úryvky ze světoznámého románu L. N. Tolstého Vojna a mír. Celý tento zdařilý večer uváděl ředitel Státního divadla v Brně dr. Jiří Majer.

Vyvrcholením celé akce bylo mírové shromáždění pod Mohylou míru, nazvané Na slavkovském bojišti za mír, které se konalo v neděli dne 1. 12. Bylo zahájeno slavnostním zapálením ohňů na mohyle běžci Štafety míru, kterou zorganizovali sportovci VzTJ Slavoj Slavkov. Hlavními řečníky shromáždění byli předseda Krajské mírové rady prof. Kuzdas, DrSc. a zástupce Československého mírového výboru v Praze s. Křivonožka. Ke zvýraznění slavnostní atmosféry celé akce přispělo i vystoupení Akademického žestového kvinteta Brno a člena souboru Divadla bratří Mrštíků v Brně Jiřího Tomka. V závěru shromáždění přednesl zástupce VzTJ Slavoj Slavkov mírové poselství, které běžci štafety přinesli:

„Jménem tělovýchovné jednoty Slavoj a jménem všech závodníků a slavkovských sportovců, jejichž zástupci – štafetovi běžci – přinesli k tomu to památníku obětem strašné války poselství Běhu míru Slavkovem a za-

pálili zde věčný oheň, chceme připomenout svůj hlas ke hlasům miliónů pracujících a pracujících lidí na celém světě, kteří touží a usilují o to, aby už nikdy nebylo válek.

Věříme, že žádná síla nezabrání ideám míru, pravdy a spravedlnosti překonat všechny hranice a rozšířit se po celém světě.

Chceme dosáhnout toho, aby všechny boje o prvenství mezi národy byly sváděny jen na sportovních polích.

Pevně věříme, že tato idea a tužba se úsilím všech socialistických zemí v čele se Sovětským svazem setká s vítězným koncem.

Nechť naše výzva je součástí rezoluce, která bude odeslána z dnešního mírové slavnosti Československému mírovému výboru v Praze.“

Mírového shromáždění u Mohyly míru se u příležitosti 180. výročí slavkovské bitvy zúčastnilo cca 5 000 lidí a k atmosféře dobré nálady přispěla i skutečnost, že řada návštěvníků ze zahraničí i našich občanů byla oblečena do historických kostýmů a uniforem z období napoleonských válek.

PhDr. Jiří Pernes

Jak náš Agrozet pomáhá zemědělcům

Po XVI. sjezdu KSČ nám byl dán usnesením vlády a našeho koncernového podniku úkol vyrábět mostové jeřáby různého rozpětí (8–19 m) pro mechanizované halové seníky. Tento úkol jsme již v minulém roce plnili a v letošním roce již nabíhá výroba jeřábů dílenských o nosnosti 5 tun. V provozu Slavkov bude proto v letošním roce zahájena výstavba jednouchelové haly na výrobu jeřábů v hodnotě 6 200 tisíc Kčs, která je součástí investiční akce „Rozšíření závodu Slavkov“, v hodnotě 15 miliónů Kčs.



Závod stojí na prahu výroby dvou nových výrobků, které by měly podstatně ovlivnit výrobní činnost závodu. Jedná se o automatické dobytčí váhy s výstupem dat a automatické krmné boxy, vyvinuté ve spolupráci s Výzkumným ústa-

vem zemědělských strojů Praha, jako řešení státních úkolů. Zavedením těchto výrobků do výrobního programu závodu přechází závod na kvalitativně vyšší úroveň výroby, včetně využití prvků elektroniky.

Automatická dobytčí váha s výstupem dat je elektronická váha, jejíž vývoj byl motivován snahou dosáhnout vyšší přesnosti vážení a zajistit ji pro souběžně vyvíjený systém automatických krmných boxů a dalších strojů mléčných farem pomocí počítače. Tíhové působení hmotnosti vážených zvířat je prováděno tenzometrickými snímači na elektrický signál, který je zpracováván ve vyhodnocovací jednotce, kterou tvoří mimo jiné mikropočítačová jednotka na bázi mikroprocesoru, číslicová tiskárna, kazetový magnetofon pro záznam, atd.

Automatický krmný box je součástí mikropočítačem řízené soupravy strojů. Programovatelný systém řídicího mikropočítače umožňuje vydávat krmné dávky jedných krmiv, pro který je krmný box určen, jednotlivým dojnicím ve volném ustájení a zvolen-



Jaroslav Hložek při dokompletaci automatického krmného boxu



Ivan Křivánek při kontrole automatické váhy DVA

nem časovém intervalu a zvolením počtu dávek na základě hmotnosti dojnice, stádia meziobdobí a dojivosti. Dojnice je při vstupu do boxu identifikována snímací anténou z transpodéru automatické identifikace, zavěšeném do krku, což je současně signálem pro mikropočítačovou jednotku k vydání povelu dávkovacím zařízením boxu.

Z tradičního výrobního programu závodu zůstává na další období ve výrobě mechanická část kruhové dojírny, žlabové dopravníky krmiva, kalová čerpadla a jiná technologická zařízení pro naše zemědělství. Většina těchto strojů prochází stále inovačním procesem, který je zaměřen na zlepšení funkčních vlastností, energetické náročnosti, úspory kovů, úspory pracnosti atd.

Závod, jak je z uvedeného přehledu patrné, čekají nemalé úkoly, jen v roce 1986 jsou o 1 458 tis. Kčs vyšší než v předešlém roce.

Aby se závodu dařilo plánované úkoly zabezpečovat v plné výši, musí být vytvořen předpoklad k jejich splnění, a to naplnění plánu práce stálými profesními pracovníky, zabezpečování efektivního využívání pracovní doby, zvýšení osobní odpovědnosti pracovníků a především aktivitou a iniciativou všech pracujících. Na rok 1986 na počest konání XVII. sjezdu KSČ uzavírají naši pracující hodnotné závazky jak na úseku týkajícím se zabezpečování plánovaných úkolů, tak v oblasti péče o pracovní prostředí, dodržování bezpečnosti a hygieny práce. Dále pak jednotlivé kolektivy BSP i jednotlivci se zavazují odpracovat v roce 1986 cca 5 000 brigádnických hodin v akcích „Z“ a na pomoc při zvelebování našeho města a okolí závodu.

Pro pracovníky závodu jsou vytvářeny dobré sociální podmínky, již v jarních měsících tohoto roku dojde k přemístění a lepšímu uspořádání vlastních pracovišť, které bude ještě zlepšeno plánovaným rozvojem závodu a výstavbou nové výrobní haly. Pracujícím je umožněna podniková i výběrová rekreace v tuzemsku i v za-

hraničí, pracujícím ženám je přímo v závodě 1× za měsíc zařízena kosmetika, jsou zde vytvářeny podmínky i pro sportovní vyžití.

V nadcházejícím Mezinárodním ročníku míru si všichni pracující našeho závodu co nejupešněji přejí, abychom mohli žít i nadále v klidu a míru a rozmnožovat hmotné a duchovní bohatství naší země především poctivou a odpovědnou prací.

—KL—

Vzpomínka na Únor

Cesta ku Praze tehdy nebyla žádná slast. Mrzlo, sněžilo, vagóny nevytopené. Po vystoupení v Praze jsem si koupila noviny, kterými jsem pak obalila nohy — a pak jsem statečně objímala na Staroměstském náměstí kandelábr na vyvýšeném místě, abych dobře viděla. Pak jsem viděla, jak za nesmírného nadšení přicházel Klement Gottwald s úsměvem na rtech a zdviženou rukou kynul všem na Staroměstském náměstí, kde byla do slova hlava na hlavě. Nikomu v těch chvílích nám nebylo zima, zvláště když Klement Gottwald oznamoval, že demise ministrů byla přijata a že je nahradili noví členové, kteří stojí na zásadách Národní fronty. Dodnes je ten pocit hřejivý a zvláště to, že jsem byla při tom ...

M. Simerská

MYSLIVCI CHYTLALI

Ne, to není chybný titul. Oni opravdu prováděli odchyt živých zajíců a k jejich překvapení byl velmi úspěšný. Chytili 102 zajíce, což je výsledek nad očekávání, neboť zajíců bylo vidět poskrovnu. Zásluhu na tom mají i slavkovské děti, které na jedničku splnily úlohu naháněčů. Peníze za zajíce pomohou v další činnosti ve prospěch udržení a obnovení stavů zajíců a bažantů na našich polích (o koroptvičkách se již mluví méně).

Práce v Cutisinu hygieničtěji

Když je řeč o Cutisinu, každý Slavkovák ví, že jde o výrobu střívek a obalů pro náš masný průmysl a že jde — po cukrovaru — o jeden z nejstarších slavkovských závodů. Svě výrobky nevyvážá do zahraničí, je monopólním výrobcem střív a obalů pro náš masný průmysl, zapadá tedy do průmyslově-potravinářského komplexu, který má být v této pětiletce celkově přizpůsoben, jak výrobně, tak technicky. Zvyšujícím se náročným požadavkům trhu.



Tento požadavek začali plnit již v minulé pětiletce. Jedním z prvních opatření byla instalace kontinuální linky, která nejenže pomohla uspořít na 30 pracovníků, ale zajišťovala lepší kvalitu, zrychlila práci, zlepšila její hygienu i pracovní prostředí.

Druhým opatřením byla plynofikace. Její náročná instalace byla hotova tak, že od 1. října 1985 mohlo být zajišťováno teplo prostřednictvím plynových kotlů. Plyn pomohl nahradit ročně 1200 tun černého ostravského koksovatebního uhlí, uspořil těžkou a namáhavou práci při zajišťování tepla, odpadlo skladování, manipulace s uhlím, jakož i odvoz popela a čištění kotlů a komínů. Hlavně pomohl zlepšit i životní prostředí. Nyní regulací hořáků mohou teplou vodu dodávat provozu v potřebné teplotě a také v potřebném množství. Jsou prvním závodem ve Slavkově, který plyn používá a to má také příznivý vliv na ekonomiku závodu.

Tato opatření pomohla splnit plán roku 1985 na 101,9 % a závod dodal navíc zboží za 301 000 Kčs. Letošní plán je stanoven na 16 898 000 Kčs. Jeho splnění zabezpečují pracující svými závazky, v nichž v uzavírání a plnění jsou 2 BSP, které vedou Ludmila Matuchová a Alena Moudrá. Obě brigády již vlastní bronzové a usilují o stříbrné odznaky. Na výrobních poradách, které se konají každý měsíc nejen schválily výrobní úkoly, ale dávají své připomínky k zlepšení orga-

nizace práce, její hygieně, plynulosti i zásobování i k péči o jejich odpočinkový čas. Jejich postoje lze hodnotit jako dobrých hospodářů ve svém závodě.

Svou hrdost k závodu vyjadřují i závazky k úpravě uvnitř i vně závodu. Na těchto pracích odpracují nejméně 300 hodin, na akcích Z, na pomoc budování města, letos je to hlavně poliklinika, odpracují nejméně 150 hodin, neboť chtějí urychlit realizaci zlepšení zdravotnických služeb ve městě.

O zaměstnance Cutisinu, ale i jiných závodů a důchodce, se stará vzorně závodní kuchyně. Pro zaměstnance jsou připravena podniková rekreační střediska, pořádají se zájezdy, účastní se společně kulturních akcí apod. Dělá se všechno pro to, aby zaměstnanci byli spokojeni jak v práci, tak i mimo závod. A to má vliv i na preciznost práce: za loňský rok neměli reklamaci na své výrobky a letos — v roce XVII. sjezdu KSČ — nejen úkoly splní, ale všechny výrobky budou i letos ve vzorné kvalitě.

V besedě s ředitelem závodu Vladimírem Školudem a ved. výroby Antonínem Šlapalem tito zdůraznili, že plnit úkoly považují všichni zaměstnanci za čestné a že revoluční tradice závodu jsou pro ně všechny, závazné. To je nejlepší vědomí, vedoucí k úspěchu.

Pro uspokojování služeb obyvatelstvu přijmou drobné provozovny MěstNV Slavkov **PRACOVNÍKY STAVEBNÍCH PROFESÍ**, a to hlavně zedníky a malíře pokojů z řad důchodců nebo pracovníky v produktivním věku do vedlejšího pracovního poměru.

MěstNV Slavkov - drobné provozovny koupí strojní vybavení klempířské dílny i starší, a to:

**nůžky na tabulový plech
ohýbačku**

Chceme rozdávat úctu a přinášet radost

Náš Sbor pro občanské záležitosti ve Slavkově patří k nejlepším sborům v kraji a proto byl v loňském roce poctěn tím, že se ve Společenském domě pořádala krajská přehlídka SPOZ, která přinesla mnoho nových námětů a inspirací pro naši práci.

Již na začátku roku jsme slavnostně přivítali v obřadní síni prvního narozeného občánka v roce 1985 — Ivana Machalu. U příležitosti MDŽ SPOZ zorganizoval přijetí žen na MěstNV a oslavu pro důchodkyně ve Společenském domě.

V dubnu, kdy nás navštívila sovětská delegace, SPOZ se aktivně zapojil jak do jejich vítání, tak i starostí o ně, zvláště žen. Při příležitosti oslav osvobození byli také přijati na MěstNV protifašističtí bojovníci i se sovětskými hosty, což zvýšilo důstojnost oslav.

Velmi pěkným a působivým obřadem bylo předávání občanských průkazů v historickém sále slavkovského zámku. SPOZ zajišťuje také rozloučení s chlapci, odcházejícími na prezenční vojenskou službu. Důstojné jsou i obřady v obřadní síni, zejména sňatky a vítání občánků. V loňském roce zde bylo uzavřeno 102 manželství a přivítáno do života 89 nově narozených občánků.

Zvláštní pozornost věnuje SPOZ jubileím, stříbrným, zlatým a diamantovým svatbám. Loni oslavili 60 let společného života manželé Loučanští. Naše členky pravidelně navštěvují občany, kteří se dožívají životního jubilea. V roce 1985 byla takto projevována úcta 180 občanům. Pro slavkovské důchodce SPOZ zorganizoval zájezd a byly připraveny 4 besedy v Klubu důchodců. Nezapomínáme ani na naše bývalé spoluobčany, kteří tráví svůj zasloužený odpočinek v domovech důchodců, které navštěvujeme dvakrát ročně.

Slavnostní chvíle při obřadech nám umocňuje hudba, zpěv i recitace, při nichž účinkují učitelé LŠU, ženský

pěvecký sbor, studenti a žáci mateřské a základní školy.

Od 1. ledna 1985 se rozšířil počet našich členek o zástupce z Koberic, takže činnost našeho SPOZ bude letos ještě bohatší a přejeme si, aby přinášela uspokojení jak občanům, tak i našemu společnému SPOZ.

Vítáme občany Koberic!

Po nutných formalitách a jednání jak koberického MNV, veřejné schůze a po schválení plenárním zasedáním MěNV ve Slavkově dne 17. prosince 1985 se stali od 1. ledna 1986 občany Koberic další částí Slavkova.

Vítáme koberické občany srdečně mezi sebe a věříme, že naše společná práce povede k povznesení jak Slavkova, tak částí Vážan a nyní i Koberic ke všeobecné spokojenosti.

Koberickým je ke cti to, že pochopili zákonitý proces v naší společnosti i to, že ve větším celku budeme mít větší možnosti ekonomického rozvoje, sportovního i kulturního využití.

Přejeme koberickým, aby se mezi námi cítili dobře!

Drobné provozovny MěstNV ve Slavkově

NOŽÍŘSTVÍ:

Jindřich Sáček, Brněnská 212

INZERCE:

Zdena Drábková, Dvořákova 921

KADEŘNICTVÍ:

A. Holasová, Vážany 145

NATĚRAČSTVÍ:

Lubomír Andrla, Palackého 71

STOLARSTVÍ:

Oldřich Hošek, Čs. armády 1068

ŠVADLENY:

Věra Majárková, Tyršova 1104
F. Letková, Gottwaldova 1153

TOPENÁŘ:

Jiří Hrabovský, Slovanská 761

ZÁMEČNÍK:

Otmar Beránek, Bučovická 361

NÁKLADNÍ TAXISLUŽBA:

Řidič Václav Šmíd, objednávky přijímá oddělení drobných provozoven MěstNV.

Moravský archeolog Alois Procházka

Narodil se v roce 1875, vyšel ze staré učitelské rodiny. Jeho rodiště je Lomnice u Tišnova, mládí strávil v Kobeřicích u Slavkova, kamž se jako dítě s rodiči přestěhoval. Ne daleko je Pratecký kopec, který hrál ve známé bitvě u Slavkova roku 1805 významnou roli. Tomuto bojišti věnoval Procházka po celý život pozornost. Odtud zachránil množství památek. Tyto památky několikrát popsal, souborně vyšly pod názvem „Památky z bitvy u Slavkova“. Byl v přátelském styku s tvůrcem pratecké Mohyly míru P. prof. Slovákem.

V roce 1890 studoval Alois Procházka v Brně učitelský ústav a jeho profesori Hladík, Dlouhý a Leoš Janáček působili hodně na jeho výchovu. Zvláště prof. Hladík, horlivý archeolog, působil na studenta, kterého si velmi oblíbil, když poznal jeho živý zájem o archeologii. Procházka mu pomáhal při jeho výzkumu slovanského pohřebiště u Heršpic. Jako student vystavoval na národopisné výstavě ve Slavkově roku 1893 inventář únětického hrobu.

Své učitelské povolání vykonával Procházka na okrese vyškovském od roku 1894 do roku 1934. Přes 40 let sloužil vlastní a národu v ušlechtilém a zodpovědném povolání českého učitele. Jeho poslední působiště bylo v Černčíně u Bučovic a ve Slavkově, kde žil i po svém odchodu do penze (1935). Je dobou jeho nejintenzivnějších činností a jeho největších výzkumných prací. Svoje sbírky měl uskladněny v malém pokojíčku venkovského učitele, kterým věnoval mnoho volného času ale i hodně ze svých skromných učitelských příjmů. O svých nálezech uveřejňoval zprávy v různých odborných časopisech. Ke svým článkům si sám kreslil obrázky. Byl v čilém styku s moravskými archeology a je spoluzakladatelem Moravského archeologického klubu, který byl založen roku 1906 a byl jeho prvním jednatelem. Napsal přes 30 odborných článků a prací archeologických. Touto publicistickou čin-

ností se zařadil mezi naše nejlepší archeology. Za tuto záslužnou práci pro moravskou prehistorii byl Procházka v roce 1931 jmenován čestným členem Moravského archeologického klubu v Brně.

Své bohaté zkušenosti a vědomosti nezištně sdílel se svými spolupracovníky. Jeho bohaté sbírky jsou uloženy v prehistorickém oddělení Moravského zemského muzea v Brně. Smrt ho zastihla náhle, byl raněn mrtvicí.

Alois Procházka opustil tu krásnou českou zem, kterou měl tak rád, uprostřed pilné práce. Zemřel v roce 1940 a od jeho smrti uplynulo 45 roků.

Jaroslav Vlach

Příprava vodovodu ve Vážanech

Budování vodovodu je rozepsáno ve volebním programu na léta 1986—1988. Celková hodnota díla je 2 milióny Kčs. Pro tento rok je počítáno s vybudováním díla v hodnotě 600 000 Kčs, další pak v letech 1987 a 1988. Projektová příprava I. stavby je hotova. V letošním roce je uvažováno s výstavbou vodojemu o obsahu 250 m³ a částí přívodního řadu.

Jelikož jde o účelové zařízení, které bude sloužit občanům Vážan, věříme, že jeho budování podpoří závazky a jejich plněním v průběhu roku.

Chcete stavět v Kobeřicích?

Od 1. ledna 1986 sloučila se obec Kobeřice se střediskovou obcí tj. s městem Slavkovem. Při tomto sloučení obce a národního výboru se nezapomíná na další úspěšné pokračování plnění volebního programu NF.

Pro rok 1986 se plánuje s výstavbou nové vozovky v Kobeřicích na Újezdě II., kde se provádí řadová výstavba rodinných domků, kde zejména staví mladí lidé, kteří budou posilovat naši obec. Vesnice je přestárlá neboť většina mladých lidí se odstěhovala do měst za lepšími bytovými i pracovními podmínkami.

Ve výkupu stavebních míst pro další zájemce se bude pokračovat.

Z historie a života Jiráskovy ulice

Na dvou obrázcích Jiráskovy ulice na nás dýchá novou dva světy: na jednom nostalgie zaslých dob, na druhém pokrok a odraz modernosti



Vraťme se o mnoho roků zpátky a oživme si, jak tehdy vypadal život v této severní části našeho města. Ulice se tehdy jmenovala Jílkova, podle faráře, který působil na zdejší faře asi v polovině min. století. Obyvatelé, většinou dělníci a střední inteligence, si jeden druhého vážili a vzájemně se ctíli. Pokud bylo možno, každý měl kousek pole a choval domácí zvířata, zejména prasátka, kozy, husy atd. V horní části ulice byl mlat (u Konečných), kde se v době žni mlátivalo obilí a pak se čistilo na fukarech, zase ručně, což byla práce pro silné muže. Ženy mlátivaly žito cepy, jednak na zmíněném mlátě a nebo v domě č. 599 u pana Potěšila, jehož dům měl dostatečnou výšku a dřevěnou podlahu. Sláma se používala na povřísla, což byla práce opět pro ženy.

Mlátit cepy, to vyžadovalo sebranou čtveřici, aby to klapalo do rytmu. Obilí se mlelo v nedalekém

mlýně u Klimešů a chleba se pekli z rezné mouky po domácku. Jak se tenkrát zaměstnávaly děti? Spousta her, bylo by jich mnoho k sepsání. Naším eldorádem byla horní část ulice, kde jsme si společně s děvčaty hrávali. Pro nás kluky byla též ne daleká Obora dějištěm různých her. Znali jsme tam každý kout. Obyvatelé Slavkova sem chodili na procházky a často se zde též hrávala divadla v přírodě.

Pokud byly v domě husy, brzy ráno se vyháněly na pastvu. V té době byl obecní pastýř, který honil na pastvu kozy. Trubkou a mohutným práskáním svolával svoje stádo.

Ulice tehdy vypadala docela jinak než dnes. Domy byly jen po jedné straně a pod Oborou je dodnes dvůr, ve kterém bylo rušno. Spousta dobytka: krávy, koně a hlavně volské potahy a to vše jezdilo naší ulicí. V době žni musely mít žebříňáky plachty, aby ani zrníčko nespadlo.

Zde vládl přísný správce p. Skládaný, který jezdil do polí kočárem. V letech 1920 v červenci tento dvůr vyhořel, byl to velký požár. Nová křídlice z té doby je na něm dodnes. Hasit požár byl též velký problém, stříkačky byly ruční a vody bylo málo. Bylo to přede žněmi. Velkou parní mlátičku, kterou táhlo 10 párů volů, vytlačili lidé sami. Dobytek byl volně vypuštěn do naší ulice. Zámecký vodovod, který pramenil ve studánce v „Pískách“, měl dva proudy. Jeden šel do zámecké kašny, kam jsme chodili pro vodu, která byla dost tvrdá a proto se vozila voda na vaření z nádraží, putna za jednu korunu. Druhá část zámeckého vodovodu šla do dvora k napájení dobytka. Zde také pramenila slavkovská říčka „Postranná“ později použitá jako hlavní stoka slavkovské kanalizace.

Začátky slavkovského fotbalového klubu byly v Jiráskově ulici. Hřiště bylo oploceno a zde začínala jeho slavná éra. Sportovní klub, jak se tehdy jmenoval, měl klubovnu na Bučovicke ulici v hostinci p. Frišenského (později tiskárna). Historie fotbalového klubu si zaslouží samostatný článek. V roce 1928 bylo hřiště zrušeno a nastala výstavba levé části ulice, kterou většinou prováděl stavitel Matoušek, který bydlel na rohu pravé části ulice. Vedle stojí památný Vendelínek. Za ním stála donedávna obilní sýpka a v dřívějších dobách se zde konávaly dobytčí trhy. To je tak v kostce vzpomínka na to, jak vypadala dříve Jiráskova ulice. Dnes je to jedna z nejhezčích ulic našeho města.

Co nového v Koberčicích?

Jak byl plněn volební program NF za dobu od voleb v roce 1981

● V obci Koberčice byl dokončen vodovod pitné vody z vlastních zdrojů. Zahájení této výstavby vodovodu započalo 15. srpna 1979. K dnešnímu dni je zaveden vodovod cca ve 250 domácnostech. Hlavním dodavatelem byly Zemědělské stavby — Brněnské Ivanovice, které prováděly odborné práce — za pomoci občanů a byla vytvořena hodnota díla 6 mil. korun.

● Další významnou akcí je rekonstrukce elektrické sítě, která byla vystavěna v roce 1928 a vzhledem ke stáří a k poruchovosti, bylo k této akci přikročeno, přičemž bylo zmodernizováno i veřejné osvětlení.

● Jednou z akcí ve volebním programu byla GO budovy školy. Byla přistavěna kotelna a uhelna a v celé budově školy bylo zavedeno ústřední topení. Dále byla postavena nová školní kuchyně, školní jídelna a mateřská škola s celodenním provozem.

J. O.

SLUŽBY PŘEDMANŽELSKÉ A MANŽELSKÉ PORADNY

O jejím zřízení a poslání jsme již informovali. Byla umístěna v MKS, vchod z Úzké ulice (dvůr MKS). Konzultační hodiny pro předem neobjednané návštěvy:

Pondělí	8—12	14—16	hod.
Úterý	8—12	14—16	hod.
Středa	8—12	14—18	hod.
Čtvrtek	8—13	—	hod.

Odborný tým poradny tvoří vedle interních pracovníků (soc. pracovníce + psycholog) také externisté (právníčka, gynekoložka, psychiatr a dětská psycholožka.)

Hlavní problematika poradny: individuální poradenství, předmanželské poradenství a pohovory, manželské poradenství, rozvodové a porozvodové poradenství ve věcech náhradní rodinné péče.

Poradna poskytuje rady jen při osobním kontaktu, neposkytuje rady ani telefonicky, ani písemně. Veškeré porady jsou přísně důvěrné a jsou bezplatné.

O jednotlivých službách a poradenství přineseme postupně informace, ale můžete se nezávazně přijít informovat do poradny. Největší naděje na úspěch mají ti, kteří přijdou do poradny v době, kdy problém vzniká!

O novém hřbitově a smuteční síni podrobněji

Posledně jsme přinesli fotografie některých plánů nového hřbitova a dnes bychom chtěli vysvětlit občanům trochu podrobněji co na plánech vidí.

Předně: MěNV zajistil objemovou a zastavovací studii nového areálu, včetně smuteční obřadní síně, a to u Stavoprojektu Brno. Předmětnou studii vypracoval akademický architekt Vladimír Palla.

Nový hřbitov i s obřadní síní bude umístěn v prostoru nynějších zahrádek a sadů podél komunikace směrem na Brno, v lokalitě, zvané Pisky. Uvažovaný nový areál je obdélníkového tvaru a bude svojí východní zdí navazovat na jižní hranici — zámeckou zeď u parku a bude pokračovat severním směrem podél komunikace na Brno.

Areál je rozdělen na tyto základní funkční části:

- hlavní vstup a hospodářský vjezd;
- urnová pole (212 míst po 3 urnách = 636 urn)
- vsypovou loučku (pro moderní způsob pohřbívání)
- vlastní smuteční obřadní síň
- hrobová pole (432 míst)
- travní plochy a parkové úpravy
- skládka věnců
- sklad pro hrobníka
- zděné oplocení

Součástí nového hřbitova je i parkoviště a inženýrské sítě.

Urbanistická koncepce nového areálu hřbitova a smuteční obřadní síně navazuje na historický areál zámeckého parku, ve snaze jej dále rozvíjet. (Velkorysé založení zámeckého parku dává městu specifický charakter, na který je v nové výstavbě třeba navazovat. U nového hřbitova půjde tedy o nenásilné spojení nového se starým).

Z původně předpokládaného záboru cca 4 hektary bude pro I. a II. etapu nutné vyčlenit 220×60 metrů, tj. 13 000 m². Ostatní plocha bude i nadále sloužit občanům pro zahrádkářství.

Technické údaje o areálu:

Oplocení areálu bude provedeno z cihelného sparovaného zdiva. Symbolické bude zastřešení čtyř vstupů, stejně jako plášť po celém obvodu smuteční obřadní síně — navrženo z dřevěného roštu (pergol). Řezivo bude hloubkově impregnováno hnědou barvou. Toutéž technologií bude řešena i povrchová úprava pergol obřadní síně, včetně částečného zasklení. Před vstupem do smuteční obřadní síně, v ose vsypové loučky, bude osazena plastika — symbol žehů.

U hlavního objektu jsou uplatněny nové prvky, zvláště částečně krytý ochoz kolem objektu, jehož součástí bude zelený pás okrasných keřů a růží. Ochoz spoluvytváří výrazný pyramidální tvar objektů. Toto řešení zdůrazní na přední straně, zvláště při oslunění, bohatou plasticidu vnitřních prostorů, a tím se zvýší její kultovní výraz. Dřevěná konstrukce ochozu je však nezávislá na technologii vlastního objektu, kterou tvoří hrubá stavba typizované konstrukce, montovaného skeletu MSOB v modulové síti jednotlivých rozponů 7,2×6 metrů. Průvlaky, stropní panely, nosné sloupy, základové patky a zavětrovací stěny. U této hrubé stavby bude monolitická úprava světlíku nad katafalkem mezi stropními panely, vyzdívání atika, příčky a některé úseky vnitřních zdí. Vytápění objektu se uvažuje elektrickými topidly.

Vlastní smuteční obřadní síň bude mít tyto prostory:

1. prostory obřadní síně a katafalku, 2. krytý venkovní prostor, 3. venkovní ochoz — část krytá, 4. čekárna pozůstalých, 5. prostor pro výstavu, 6. WC muži, 7. WC ženy, 8. předsíň, 9. hudba, 10. řečník, 11. kancelář obřadníka, 12. chodba, 13. šatna zřízenců, WC a sprcha, 14. chladírna a márnice, 15. manipulační prostor, 16. sklad hrobníka, 17. krytý hospodářský vjezd.

Upozornění! K výkupům dotčené plochy od občanů přistoupí MěNV v tomto roce, kdy bude také zajištěna projektová dokumentace. S vlastní výstavbou bude započato nejpozději v roce 1987.

MĚSTSKÉ KULTURNÍ STŘEDISKO ve Slavkově připravuje

27. března FAGOTTI BRUNENSES - kvarteto fagotistů St. filharmonie Brno
28. března BROLN
3. dubna BOJANĚ
30. dubna koncert - LEOŠ SVÁROVSKÝ - flétna
MIROSLAV KLAUS - kytara
JANA MACHARÁČKOVÁ - klavír
1. května taneční odpoledne mladých - KREDIT
- květen VYŠKOVSKÝ BIG - BAND se sólisty
- květen Slavnostní večer k 41. výročí osvobození - kulturní program ZŠ Komenského
24. května Koncert staré hudby v zámku
SLAVKOVSKÉ ORCHESTRÁLNÍ SDRUŽENÍ
29. května LENKA FILIPOVÁ
7. června KOLOTOČ KOUZEL - estrádní pořad pro děti k MDD
20. června Koncert - MIROSLAV PETRÁŠ - violoncello
PETR ADAMEC - klavír
P. JERÁBEK - hudební skladatel
28. června Promenádní koncert dechového souboru MKS v zámeckém parku

Výchovné pořady — 1986

- Březen - Výchovný pořad pro mateřské a základní školy v rámci MaK
- Beseda s psychologem pro žáky středních odborných učilišť
 - Týdenní kursy šití
 - Výstava „65 let bojů a vítězství“ u příležitosti 65. výročí založení KSČ
- Duben - Hudební revue „Vyškovský BIG - BAND“
- Květen - Slavnostní večer u příležitosti 41. výročí osvobození ČSR - kulturní program žáků ZŠ Komenského nám.
- Májová veselice pro mládež
 - Týdenní kursy šití - pokračování

Zpráva pro brance

Jak již byli všichni branci, narození v roce 1968, opozorněni, jsou povinni se zúčastnit výchovné přípravy branců. Tato byla zahájena 18. ledna 1986 ve Společenském domě

ve Slavkově. Uvádíme termíny další přípravy branců:

15. února 1986 (sobota)
15. března 1986 (sobota)
19. dubna 1986 (sobota)
17. května 1986 (sobota)
19.-21. června 1986 (čtvrtek-sobota)

MILOVNÍCI PŘÍRODY, POZOR!

V únoru mají začít práce s budováním třetího pruhu silnice do Holubického kopce. Nic proti tomu, ale... Ochránci přírody poté, když zjistili, že stromy v aleji kolem silnice jsou poznačeny modrou a růžovou barvou, ihned bilí na poplach a žádali vysvětlení. To podal doc. dr. Černý, z Vysoké školy lesnické a zemědělské a také odpovědní funkcionáři ze Silničního investorského útvaru Brno. Dojde jen ke skácení suchých stromů, ostatní budou jen prořezány v případě, že by haluze bránily plynulému provozu na silnici. Bude provedena dosazba za uhynulé či vymycené suché stromy, ale ne lipami, ale kaštany. Budovatelé ujišťují, že budováním třetího pruhu (kvůli lepšímu zprůjezdění kopce) nedojde k porušení kořenového systému stromů či jinému poškození. Barokní historická alej nebude tedy ohrožena.

Komise pro životní prostředí dále oznamuje:

Máme v plánu na jaře zabezpečit jarní výsadbu zeleně v našem městě, a to:

- ozelenit areál nového autobusového nádraží,
- dále ozelenit prostor kolem zookoutku
- a dosadbu alejí (včetně Holubického kopce).

Žádáme celou Národní frontu, všechny občany i děti, aby nám při této záslužné práci pomohli. Je potěšující, že ve svém závazku slibují pomoc i Jm Státní lesy a včelaři.

Sledujte rozhlas a nároznou propagaci, abyste nepropásli pomoc na ozelenění našeho města! Akce budou včas oznámeny.

Opravte si. V minulém čísle v článku „Slavná sága zápasníků rodu Frištenských“ se nám vloudily nepřesnosti: na str. 22, v třetím odstavci 3. řádek má být 1913, na str. 23 ve 2 odst. má být uvedeno, že „do Ameriky v roce 1921-22 jel František Frištenský sám, se svou ženou Maryšou...“ Na str. 23 u popisku pod obr.: **Gustav Frištenský v prvé řadě druhý zleva.**

Jak se rodila spořitelna

Původně byly společné sýpky. Každý, kdo pěstoval obilí, musel odevzdávat tzv. „výsevek“ a ze zásob pak kontribuční sýpka, jak se tehdy těmto sýpkám říkalo, podle potřeby půjčovala obilí na výsev na úrok, který zpočátku činil 1/8, později 1/16 sklízňe (zvaný „náměrek“). Když byl v těchto sýpkách přebytek, tak se prodával a výtěžek se ukládal do „kontribuční kasy peněžní“. Tento kapitál se pak stal základem pro založenou „Kontribučenskou záložnu“ v roce 1864 a její základní jmění činilo 142 179,50 zlatých. Dlužno podotknout, že tyto kontribučenské záložny byly v samosprávě podílníků (majitelů orné půdy). Vklady nepřijímaly, pouze podílníkům půjčovaly na úrok 2 %.

Hospodářský a sociální rozvoj si však vynucoval peněžní ústav se širší působností, který by přijímal úsporné vklady, poskytoval půjčky a jiné služby (rozvoj obchodu a řemesel, vznikají první továrničky, měšťanská kasta bohatla). Za záruky Kontribučenské záložny a 15 zakladatelských obcí byla proto založena v roce 1871 Spořitelna slavkovská ve Slavkově. Pro potřebu místních obchodníků a živnostníků byla v roce 1899 založena Okresní záložna, která již v roce 1907 postavila na náměstí nákladem přes 100 000 zlatých reprezentační budovu — nynější Kulturní dům.

Protectorátními úřady byla Kontribuční záložna zrušena a její kmenové jmění cca 402 000 K muselo být převedeno do Vyškova. Po osvobození došlo ještě v roce 1949 ke sloučení místní záložny a spořitelny a vznikl nový peněžní ústav „Okresní spořitelna a záložna“. Působila tehdy na celém politickém okrese slavkovském. Po reorganizaci peněžnictví od 1. 1. 1953 slouží pracujícím jako státní spořitelna a po reorganizaci okresů od 1. 1. 1960 jako pobočka Čs. státní spořitelny ve Vyškově ...

A. Vlček

JE SNADNĚ ŽÍT SPOLU?

Ti kteří spolu „chodí“, jsou do sebe zamilovaní nebo mají těsně před sňatkem by nám řekli, že v tom mnoho problémů nevidí. Ale ti, kteří již mají nějaký ten pátek manželského života za sebou vědí, že je to někdy tvrdý oříšek a že je zapotřebí hodně trpělivosti, tolerance a dobré vůle, aby se všechny obtíže překonaly. O náročnosti manželského soužití nás dnes také každoročně přesvědčují řady těch, kteří se rozvádějí. Většina z nich jistě na počátku manželství nebo v době známosti považovala rozvod za něco, co je nikdy nepotká.

I v manželském soužití platí určité zákonitosti a je proto třeba dodržovat určitá pravidla jednání a chování, aby se předešlo větším neshodám a konfliktům, které mohou vyústit až v rozvod.

Manželství prochází, tak jako člověk sám, řadou vývojových etap a každá z nich má specifické problémy, kterým je třeba se průběžně přizpůsobovat.

Na počátku je **období známosti a námluv**, kdy se budoucí manželští partneři nacházejí, sblížují a poznávají a kdy se rozhodují pro další společný život. Je to také období, kdy se mladí lidé osamostatňují a uvolňují postupně vazbu ke své původní rodině. Ne v každé rodině probíhá toto uvolnění bez problémů. Někteří rodiče pěstují záměrně dětskou závislost svých již dospělých dětí a tím jim jejich odchod ztěžují, či dokonce znemožňují. Mnozí mladí lidé se pak buď nedokážou z této závislosti vymanit, nebo naopak přímou „utíkají“ z rodiny a od rodičů do manželství. Obojí řešení je nezdravé a mnohá mladá manželství jsou již v této prvé fázi deformována. Jenom oboustranně úspěšné odpoutání mladých lidí od jejich rodičů, překonání dosavadní citové, výchovné a hospodářské závislosti na původní rodině umožňuje novým manželským partnerům vytvořit Lovou, skutečně samostatnou rodinnou jednotku. Rodina má postupně vést své děti k schopnosti samostatně žít a jednat, umět se postarat o sebe a později i o druhé.

Nesnáze vznikají tam, kde rodina poskytuje svému již dospělému a samostatnému dítěti vše potřebné a nemožní mu tím, postavit se na vlastní nohy, naučit se překonávat těžkosti, řešit problémy.

S nepřipraveností k samostatnému životu se také setkáváme i u příliš časných sňatků, kdy mladí lidé ani nemají vytvořeny podmínky pro samostatný život.

Pokud se budoucí manželští partneři dokážou osamostatnit od své původní rodiny, mají před sebou další závažný úkol, a to volbu manželského, a tím i rodičovského partnera. Úkolem je zde poznat a získat toho, s kým **nejen chtějí, ale také dokáží žít**, případně vychovávat děti. Toto jsou poněkud rozdílné věci, které ale mladým lidem často splývají v jednu.

Mladí lidé obvykle silně prožívají slasti citového a smyslového okouzlení, ale méně už uvažují nad tím, zda jsou schopni se svým partnerem žít a dobře vycházet, zvládat nároky každodenního soužití, zajišťovat rodinu a vychovávat děti. Proto by toto období mělo být prostoupeno vzájemným poznáváním a zkoušením partnerů navzájem.

Zda se dokážou společně domlouvat, zvládat běžné i mimořádné životní události a nacházet společné řešení i tam, kde mají rozdílný názor. Toto vzájemné poznávání by mělo být vedle citového sblížení důležitým úkolem před závazným rozhodnutím a tím je sňatek.

Problémem je, že při tomto vzájemném poznávání se dá poznat le dacos, ale ne všechno. Partneři totiž ještě nezačali se skutečným společným životem a nemají proto praktickou zkušenost, co vše ještě od nich i jejich vztahu bude skutečné soužití vyžadovat. Mohou se navzájem poznat a vytvořit si silný citový vztah, který bude dobrým základem pro další období, kdy budou vytvářet praktické způsoby řešení problémů rodinného života.

O dalším období — bezdětném manželství — přišť.

Zora Urbánková,
prom. psych.
MPP Slavkov

Informace ze vzorné tělocvičné jednoty Slavoj Slavkov

Kluziště na stadióně

Tak jako minulé roky, podařilo se i letos využít potřebného ochlazení a vytvořit ledovou vrstvu na rozměrném kluzišti stadiónu. A bylo to hned ve čtvrtek 9. ledna, kdy v odpoledních hodinách se kluziště zaplnilo bruslící mládeží. Viděli jsme první krůčky na bruslích těch nejmenších v doprovodu svých rodičů, i vyspělejší mládež a nutně i hochy s hokejkami na vyhrazeném místě pro hokej. Bohužel však zima si i tentokrát příliš zahrává s bruslaři a jinými milovníky zimních sportů. Za čtyři dny, tedy již v pondělí ledová vrstva byla teplem do té míry narušena, a rozměklá, že kluziště muselo být uzavřeno!

Přesto i za tak krátkou dobu prvního ledu bruslilo a zdravého pohybu využívalo téměř 1000 občanů, v převážné většině dětí a mládeže. Ty čtyři dny však stačily k tomu, aby na kluzišti byla zapomenuta řada věcí — rukavic, teplých ponožek i čepic. Vše je uschováno a čeká na ty, kteří je postrádají, aby se přihlásili na stadióně.

Tvůrci ledu — ing. Václav Uhýrek a Josef Žemla jsou i nadále v pohotovosti chopit se své dobrovolné povinnosti a využít potřebného ochlazení k vytvoření nové ledové vrstvy, aby i ve druhém zimním období žilo kluziště svěžím sportovním ruchem.

Pomozte nám získat titul

Velkým přínosem pro politicko-výchovnou práci v tělovýchovných jednotách je soutěžní hnutí titulu „Vzorný oddíl“.

Naše VzTJ Slavoj bude v tomto roce obhajovat svůj hrdý přívlastek „Vzorná“. Předpokladem pro obhájení je zapojení všech sportovních oddílů a odboru ZRTV do této soutěže. Nejlépe si v tomto směru vedou oddíly košíkové a lehké atletiky, které obhájily kritéria soutěže o bronzovou plaketu a oddíl kopané, který ne-

se titul „Vzorný I. stupně“. Kladem je 100 % zapojení všech oddílů naší VzTJ v soutěži o titul „Vzorný oddíl“.

Turistická aktivita vzrůstá

Turistický rok 1986 byl zahájen turistickou vycházkou v sobotu 4. ledna. Za účasti 33 turistů, včetně dětí, se jelo autobusem k myslivně u Bílého vlka, odkud se pak šlo pochodem pěknými zasněženými cestami lesem směrem na Jalový dvůr a přes Heršpice a Hodějice zpět do Slavkova.

Na trase byla pro děti připravena branná soutěž s malým táboráčkem a opékáním uzenin. Všichni účastníci pochodu byli odměněni vkusnými dřevěnými medailkami s kresbou pochodové trasy a datem pochodu. Medaile byly vlastnoručně vyrobeny organizátory nové činnosti slavkovské turistiky Jitkou Šedou, Ivanem Markem a Jarmilou Mašovou.

Ti zároveň zvou všechny, kteří mají rádi turistické vycházky, to jest dospělí i mládež, rodiče s dětmi, k účasti na dalších vycházkách. Budou organizovány pravidelně každý měsíc. Podrobné informace najdete v propagační skříňce odboru turistiky, která je umístěna u prodejny ČSAD na ulici ČSA. Tedy: Kdo chce být fit — musí s námi jít!!!

MěstNV SLAVKOV - DROBNÉ PROVOZOVNY oznamují, že mají k dispozici pro služby obyvatelstva NÁKLADNÍ AUTO. Občané mohou hlásit své požadavky na odvoz na MěstNV - drobné provozovny denně od 8.30 do 11.30 hodin.



O KRÁDEŽÍCH V SAMOBSLUHÁCH. Tak v prodejně Jednoty na Tyršově ulici chytily vystrojenou „nóbl-dámu“, jak ukradla 3 balíčky kávy po 28 Kčs. Výmluvy jí nepomohly a tak místo s lupem odešla s hantou. Odešla, ale za ní přišla další. Ta si uschovala sklenku maďarského koňaku, pravděpodobně se jí silvestr tak zalíbil, že jej chtěla oslavit ještě jednou. Možná, že by se divila, kdyby její nákup za pět prstů se octl v televizi. Ale to není všechno. V samoobsluze na náměstí Palackého od nového roku již také chytily dvě straky, které strakám čest nedělají. Kuriózní byl tento případ: malé cikáně s matkou nakupovali. Cikáně si schovalo několik lízátek. Vedoucí to matce domlouval a ta na to: „Šak já ho potrestám, to uvidíš!“ Jenže to už měla v kabeli sklenku vodky, kterou u pokladny objevili. Tak dítě zřejmě nepadlo jako to jablko, daleko od stromu. A nyní makonec upozornění: **MěNV rozhodl, že bude pořízena tabule, na které budou jmenovitě ti, co chtějí nakupovat za pět prstů, zveřejněni.** A samozřejmě náš Zpravodaj se k této akci přidá. Tak chcete-li mít ostudu, máte možnost se objevit na našich stránkách.

UPOZORNĚNÍ MOTORISTŮM. Množí se případy, kdy motoristé parkují auta a další motorová vozidla jak na veřejných, tak i plochách před domy, což je v rozporu s vyhláškou, se kterou byli všichni seznámeni. Upozorňujeme proto, že MěNV může za takovéto parkování účtovat poplatky za užívání veřejného místa + pokutu.

NEKÁCEJTE BEZ POVOLENÍ STROMY, jako občan v Tyršově ulici, který skácel stromy bez povolení MěNV. Tyto stromy byly v evidenci MěNV jako veřejná zeleň. Jeho přestupek projednala komise pro přestupky při

MěNV. Občan se hájil, že stromy vysadil, ale kácet je neměl právo. Proto MěNV upozorňuje, že přestupky podobného druhu bude pokutovat až do 500 Kčs, včetně náhrady škody a povinnosti vysadit nové. Tak nekácejte stromy bez povolení!

TRESTUHODNÁ JE MENTALITA NĚKTERÝCH OBČANŮ. Vykulí popelnici na ulici a o víc se nestarají. Popeláři popel odvezou, ale při vysypání zůstane něco na veřejném prostranství. Doma si kolem popelnice uklidí — a venku ať uklidí kdo chce. Upozorňujeme občany, že zbytky popela na veřejném prostranství je třeba uklidit, nebo bude muset MěNV sáhnout k pokutám. Nebo tito lidé se řídí heslem: „Doma huj, před prahem fuj“? Nejlépe by bylo dát na toto smetlí cedulku se jménem, aby kolemjdoucí věděli, kdo se tímto heslem řídí.

Bistro — rozšíření služeb pro obyvatelstvo

Na všeobecné přání obyvatelstva i hostů, jež dojíždí do Slavkova, zřídil Raj bistro v místnostech vinárny v hotelu Bonapart. Nabízí široký sortiment služeb: přesnídávkové polévky, velký výběr teplých jídel, dále obložené chlebičky, ruské vejce v kólmku, šunkový závitok v aspiku, debrecínský závitok v aspiku a další jídla pro labužníky a rychlé občerstvení. Na pít je káva a čaj, lahvové pivo a nealkoholické nápoje. Studená kuchyně nabízí výrobky a jídla od úterý do čtvrtka. V této době si můžete objednat výrobky studené kuchyně, např. chlebičky a pod. i domů.

Otevírací doba je od 8 do 16 hodin. Ceny jsou jako v jiných občerstveních — ve IV. cenové skupině. A to se můžete občerstvit v sedě, vypít si svou kávu či čaj, něco pojíst, odpočinout si. V turistické sezóně bude bistro otevřeno i v sobotu! Nedostatkem je, že bistro není řádně označeno, a tak snad ani někteří občané o něm nevědí. Nachází se ve vinárně hotelu Bonapart, v přízemí.

Slavkovská kronika



PROSINEC 1985

70 let

Otakar Fojt, Československé armády
Stanislav Jelínek, Zlatá hora
Antonín Nedoma, Slovanská
Ludmila Brumlová, Vážany

75 let

František Goldman, Förstrova

80 let

Zdeňka Koukalová, Čelakovského
Noemi Řeháková, Smetanova
František Pruch, Tyršova
Štěpánka Habařová, Bučovická

93 let

Štěpánka Drábková, Smetanova

LEDEN 1986

70 let

Zdeňka Závadná, Smetanova
Josefa Volgemutová, Slovanská
Marie Novotná, Vážany
Alois Hradil, Koberice

75 let

Josef Roháč, Čelakovského
Jaroslav Jeřábek, Koberice

80 let

Božena Kreizlová, Bučovická
Anežka Klečová, Rudé armády
Antonie Marková, Tyršova
Arnošt Michálek, Vážany

85 let

Marie Tlachová, Čapkova
Johana Hanáková, Bučovická
Aloisie Zobalová, Koberice

Všem jubilantům přejeme ještě mnoho let v úctě a spokojenosti a hlavně ve stálém zdraví!



PROSINEC 1985

Miloslav Smital, Němčany
Vilma Petráková, Bohušov

Zdeněk Soják, Holubice
Ludmila Osílková, Velešovice

Ladislav Hála, Dražovice
Zdenka Reichová, Němčany

LEDEN 1986

Michal Žoužela, Křenovice
Jana Jeřábková, Slavkov

Vladimír Steiner, Vyškov
Iveta Kachlířová, Slavkov

Jaromír Chloupek, Brno
Jiřina Svobodová, Slavkov

Otmar Beránek, Slavkov
Soňa Krátká, Němčany

Novomanželům blahopřejeme a věříme, že ta předsevzetí, která si při sňatku dávají, jim vydrží celý život!



19. 10. Karel Hrabovský, Gottwaldova
17. 11. Jiří Hlaváček, Lidická
18. 11. Jiří Vítek, Jiráskova
26. 11. Martina Drápalová, Zlatá hora
1. 12. Jan Jelínek, Polní
3. 12. Filip Šolc, Smetanova
5. 12. Hana Bartáková, Československé armády
9. 12. Luděk Tesařík, Polní

11. 12. Tomáš Pohle,
Vážany
12. 12. Lenka Horáčková,
Vážany
13. 12. Jana Čmielová,
Zlatá hora
14. 12. Jaroslav Šmerda,
Komenského
18. 12. Miroslav Břlek,
Vážany
20. 12. Šimon Bayer,
Zlatá hora
21. 12. Markéta Horváthová,
Polní
22. 12. Ilona Jelínková,
Zlatá hora
25. 12. Hana Dvořáková,
Československé armády
31. 12. Aneta Floriánová,
Smetanova
1. 1. Tomáš Jetela,
Vážany
3. 1. Kateřina Koudelková,
Rudé armády

Vítáme nové občánky s láskou a nadějí, že budou pýchou jak rodičů, tak i našeho města. Přejeme jim jen to nejlepší!

ODEŠLI NAVŽDY



8. 11. Hedvika Kachlíková,
Smetanova
18. 11. Lenka Cenkova,
Polní
20. 11. Bohumil Bednařik,
Tyršova
1. 12. František Vítek,
Bezručova
1. 12. Josefa Dvořáková,
Vážany
11. 12. Marie Matušková,
Vážany
25. 12. Václav Poláček,
Československé armády

Zemřelým děkujeme za celoživotní práci, a s úctou budeme vzpomínat!

Na hřbitově pokrokově

Zamysleli jste se někdy na hřbitově nad třídním složením bývalé společnosti? Mohutné náhrobky a hrobky měly být pro mnohé demonstrací jejich bytí a postavení ve společnosti. Setkáváme se zde často s nápisy, připomínající c. k. radu, velkostatkáře, průmyslníka a jiné podobné. Tedy nejen za života, ale i po smrti měly se výsady postavení ve společnosti zhmotnit ve studeném kamení. A ten přetrval desítky let a dnes nám dokládá třídní složení společnosti. Prostý člověk rozhodně neměl na honosné náhrobky. Stěží obhájil sporé živobytí. Proto byly v prostředí hřbitovů prosté hroby. Nebyla to místa těch, z jejichž práce blahobytně žila vrstva mocných. Jak prostě žili, tak i odcházeli. Jejich pomníky jsou domy, továrny, komunikace, výrobky trvalého charakteru, vše, co ještě dnes nás obklopuje. Proto na našem novém hřbitově, který budeme budovat, nebude místa pro honosné pomníky. Ještě dnes jsou mnozí maloměstáci schopni stavět honosné pomníky, ukázat, „že na to mají“. Na novém hřbitově bude dovoleno stavět jen pomníčky do 90 cm výšky, i když věříme, že stále více zesnulých bude pohřbíváno buď vyspem nebo uložením jen pod epitafní desku nebo rozptylem. Ale o tom příště.



Vysvětlení: mnozí občané se dotazují, proč narození a úmrtí jsou zveřejňovány se zpožděním. U těchto informací jsme odkázáni na potvrzení jiných matrik a proto jsou mnohdy opožděny (nestačí jen ohlášení na MěNV, parte a pod.).

Slavkovský zpravodaj vydává MěstV KSČ a MěstNV ve Slavkově u Brna ● Pov. ONV Vyškov pod č. o 371204585 ● Tiskne Tisk, knižní výroba, n. p., Brno, závod 5, provoz 53, Vyškov ● Uzávěrka tohoto čísla 19. 1. 1986 ● Uzávěrka příštího čísla 19. 3. 1986 ● Příspěvky zasílejte na MKS.